
ATA DA 049ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga - 

Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – 

Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare 

– Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro – Ricardo Guidi – Romildo Titon - 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

A Presidência declara que, por tratar-se de 

calendário especial, não há Breves Comunicações, 

portanto, dá início ao Horário dos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Faz uma 

manifestação, como presidente da União dos 

Parlamentares do Mercosul, sobre o repúdio e o não 

reconhecimento da fraudulenta eleição acontecida 

na Venezuela. Relata a forma de como foi levada 

pelo presidente Maduro, proibindo os adversários 

de fazerem campanha, realizando prisões, 

interferindo diretamente na questão judicial 



daquele país. Ressalta que o time do Grêmio quando 

foi jogar na Venezuela, pela Libertadores, voltou 

fazendo colocações drásticas de como a população 

está vivendo, num regime ditatorial, num 

socialismo falido de imposição que está trazendo 

repercussões enormes para o povo venezuelano. 

Menciona a situação de um presidente 

perseguindo todos que estão fazendo oposição. Cita 

um exemplo de um dos integrantes da UPM que teve a 

família sequestrada, pelo exército do Maduro, como 

forma de intimidar o deputado de oposição. 

Salienta a questão da Venezuela que está sendo 

discutida, com o Brasil não sabendo como fazer com 

a entrada de todo o pessoal, por Roraima, fugindo 

do regime do sr. Maduro. Ao mesmo tempo, cita 

alguns países que parabenizam ainda o regime da 

Venezuela como China, Coréia do Norte e Bolívia. 

 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – 

Argumenta que o voto na Venezuela não é 

obrigatório, e houve 92% deles para o Maduro, 

mostrando que não é por acaso. Comenta sobre o que 

os Estados Unidos estão fazendo com a Venezuela em 

tomar o petróleo, e violando direitos humanos como 

estão fazendo com a Palestina. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

 Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Concorda com a opinião do deputado Kennedy Nunes, 

sobre a situação de miséria que vive atualmente o 

povo da Venezuela devido à ditadura imposta pelo 

presidente Maduro. Cita que os únicos que recebem 

salários são os militares, porque os mesmos apoiam 

o governo e, que não é por acaso que milhares de 

pessoas estão fugindo do país, tentando buscar 

emprego, moradia e apoio no Brasil. 

 Comenta sobre o projeto que está tramitando na 

Casa, que trata da isenção das taxas de vistoria e 

renovação de alvará para as pequenas e 

microempresas no estado.  Destaca que é importante 

incentivar, mas deve-se analisar muito bem o 

assunto. Ressalta que segundo representantes dos 

bombeiros e da Segurança Pública, vai representar 



uma perda em torno de R$ 3 milhões para os 

bombeiros, e também para a Polícia Civil.  

Finaliza demonstrando preocupação já que a 

segurança da população está no limite, e não pode 

ter seus recursos reduzidos. Entende que o projeto 

deve ser analisado com muito cuidado e que áreas 

prioritárias como saúde, segurança e educação não 

podem ter sua verba reduzida. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Menciona o Mercosul, abordando as dificuldades nas 

relações políticas, como vem acontecendo com a 

Venezuela e outros países, e também as questões 

comerciais relativas à discrepância na carga 

tributária de algumas cadeias produtivas em Santa 

Catarina, comparada aos demais do Bloco Econômico. 

Versa a respeito da cobrança tributária em demasia 

para os produtores brasileiros e cita que a 

produção externa acaba chegando ao consumidor com 

um preço menor que o produto nacional, que é 

impossível competir, gerando sério problema com a 

safra interna que tem auto custo e, por 

conseguinte, aumenta a taxa de desemprego no 

estado. 

Alerta que o Mercosul precisa ser discutido, 

considerando que há um desalinhamento tributário 

entre estes países, prejudicando toda a cadeia 

produtiva. Na mesma esteira, reporta um projeto de 

lei que está tramitando na Casa legislativa, que 

visa adequar a lei estadual à federal, para os 

microempreendedores, ponderando ser de relevada 

importância para trazer à formalidade àqueles que 

estão atuando informalmente no estado. Em tempo, 

solicita apoio dos pares ao pleito. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Cumprimenta-o pelo discurso e concorda que o 

aumento da carga tributária contribui 

negativamente para o estado de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

Partido: PT 



DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – 

Carinhosamente cumprimenta a professora enfermeira 

Evanguelia Kotzias Atherino dos Santos, presente 

na Casa Legislativa, buscando apoio junto aos 

deputados de um projeto de interesse da categoria, 

além do que entre os dias de 12 a 20 de maio 

comemora-se a Semana da Enfermagem. 

Destaca a lamentável situação do Brasil pós-

golpe com a participação intensa dos poderes 

Judiciário, Legislativo e mídia, enfatizando que 

foi período que provocou drásticas implicações no 

país no que se refere ao esgotamento do fundo 

soberano; ao aumento do índice da fome; ao 

combustível, à mortalidade infantil, ao desemprego 

e à alimentação em geral, e ressalta a importância 

de tais assuntos para se discutir no país, 

entretanto a tríade, ora citada, acha-se no 

direito de discutir a questão da Venezuela, um 

país que promoveu eleição democrática, com votos 

não obrigatórios, decidindo dar continuidade ao 

presidente Nicolás Maduro. 

Sugere ao governo Temer renúncia coletiva e 

pedido de desculpa aos brasileiros pela trágica 

campanha: “O Brasil voltou 20 anos, em 2”, 

considerando total retrocesso às garantias, às 

conquistas dos brasileiros e brasileiras do país. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0014/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0022/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0090/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0142/2018, de autoria dos deputados 

Natalino Lázare e Darci de Matos, apelando ao 

governador do estado pela inclusão das indústrias 

de laticínios e produtos derivados no decreto que 

reduz para 12% a alíquota de ICMS para o setor 

atacadista. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0143/2018, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando a Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus, de Guaramirim, pela 

passagem dos 85 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0144/2018, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer, apelando ao Governador do 

Estado pela revogação da Resolução GGG n. 002/18 e 

pela apresentação de uma proposta de reajuste dos 

salários e das cláusulas sociais dos contratos dos 

empregados da Epagri, Cidasc e Ceasa tendo por 

base o INPC e garantia de emprego dos 

trabalhadores até maio de 2020. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados: José 

Milton Scheffer, Natalino Lázare, Dirceu Dresch e 

Valmir Comin. 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0146/2018, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, cumprimentando Willian Machado 

Steffen pelos serviços prestados ao futebol 

catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0418/2018, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer, que requer 

prioridade para tramitação do PL n. 0416/17. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0419/2018, de autoria do 

deputado Valmir Comin; e 0420/2018, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0266/2018, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0267/2018 e 0268/2018, de autoria do deputado 

Mário Marcondes; e 0269/2018, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Fala da sua 

missão como parlamentar, que é discutir projetos e 

políticas públicas, defender a população 

catarinense, e também fiscalizar a boa aplicação 



dos recursos públicos. Neste sentido, sente grande 

responsabilidade em relação à Ponte Hercílio Luz, 

e faz críticas às vultosas quantias que foram 

despendidas naquela obra de conservação, desde 

1990, em 20 contratos que custaram em torno de R$ 

500 milhões, e aos demais contratos que estão por 

vir.  

 Lamenta a falta de planejamento estratégico 

dos vários governantes que já passaram e a 

incapacidade de olhar para o futuro, desenhando um 

projeto claro de gestão do dinheiro público. 

Ressalta que atualmente as verbas são 

insuficientes para a Saúde, Educação e Segurança, 

mas continuam a ser empregadas para a manutenção 

deste cartão postal, porque não está claro qual é 

a sua finalidade para o futuro. 

 Também comenta sobre a Ponte de Laguna, que 

foi construída praticamente com o mesmo valor 

gasto na recuperação da Ponte Hercílio Luz, não 

considerando o que ainda será gasto na manutenção 

de uma estrutura já ultrapassada. Ressalta, ainda, 

que a falta de planejamento é visível não só neste 

aspecto, mas também na questão do transporte 

público da capital e quanto ao contorno viário da 

Grande Florianópolis, soluções que o povo tem 

cobrado, pois o trabalhador que paga o seu imposto 

merece o acesso a políticas públicas e um serviço 

público de qualidade. [Taquígrafa: Sara] 

   

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para as 14h. [Taquígrafa: Sara] 


